

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ०६ जून २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. केन्द्रमा नयाँ सरकार गठनका लागि गतिविधि तीव्रता भएको छ । यसै क्रममा भाजपा अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डाले आज नयाँ दिल्लीमा केन्द्रीय मन्त्रीहरू र पार्टीका वरिष्ठ नेताहरूसँग बैठक गर्नुभएको छ भएको छ।
२. लोकसभा चुनावको परिणाम पछि नवनिर्वाचित सांसदहरू दिल्ली पुग्ने क्रम जारी छ । १८ औं लोकसभाका यी सदस्यहरूलाई स्वागत गर्न लोकसभा सचिवालय तयार छ।
३. सिलगढी एक्साइज विभागले आज वार्ड नम्बर ४६ को नर्मदा बगान क्षेत्रमा छापा मारेर नक्कली रक्सी बनाउने कारखानाको उज्जगर गरेको छ।
४. टुङ पोस्ट अफिसका कर्मचारी सुश्री प्रीति राई सम्पूर्ण उत्तर बंगाल अनि सिक्किम क्षेत्रमै सर्वश्रेष्ठ पोस्ट महिलाको पदले चयनित भएकी छन्।
५. मौसम विभागले महानगर कोलकाता लगायत राज्यका अन्य भागमा फेरि गर्मी बढेको जानेको छ ।

नड्डा . बैठक

राष्ट्रिय लोकतान्त्रिक गठबन्धन (एनडीए)ले नयाँ सरकार गठनका गतिविधिलाई तीव्रता दिएको छ । यसै क्रममा भाजपा अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डाले आज नयाँ दिल्लीमा केन्द्रीय मन्त्रीहरू र पार्टीका वरिष्ठ नेताहरूसँग बैठक गरिरहनु भएको छ। नड्डाको निवासमा भएको बैठकमा गृहमन्त्री अमित शाह, रक्षामन्त्री राजनाथ सिंह, पीयूष गोयल, मनसुख मांडविया, प्रहलाद जोशी, अश्विनी वैष्णव, भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव तरुण चुगल, पार्टी नेता विनोद तावडे र अन्य नेताहरू उपस्थित छन्। जनता दल युनाइटेडका धैरे नेताहरू पनि पार्टी अध्यक्ष तथा बिहारका मुख्यमन्त्री नितिश कुमारको दिल्लीस्थित निवास पुगेका छन्। यी बैठकहरू छक्का नेताहरूले सर्वसम्मतिप्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीलाई नेता चयन गरेको एक दिनपछि भएको हो। एनडीए गठबन्धनमा समावेश दलहरूको संसदीय दलको बैठक भोलि नयाँ दिल्लीमा हुनेछ। भाजपा, TDP, JDU, LJP (R), शिवसेना (शिन्डे गुट), JD (S) र अन्य सहयोगीहरूका नवनिर्वाचित सांसदहरू बैठकमा उपस्थित हुने अपेक्षा गरिएको छ। हिजो भएको एनडीएको बैठकमा मोदीको नेतृत्वमा देशका हरेक क्षेत्रमा चौतर्फी विकास भएको भन्दै प्रस्ताव पारित गरिएको थियो। देशका जनताले ६ दशकपछि लगातार तेस्रो पटक पूर्ण बहुमतका साथ बलियो नेतृत्व निर्वाचित गरेको पनि संकल्पमा उल्लेख छ।

***** o *****

लोक सभा सचिवालय

लोकसभा चुनावको परिणाम पछि नवनिर्वाचित सांसदहरू दिल्ली पुग्ने क्रम जारी छ । १८ औं लोकसभाका यी सदस्यहरूलाई स्वागत गर्न लोकसभा सचिवालय तयार छ। सचिवालयले एक विज्ञप्तिमा बताए अनुसार सदस्यहरूलाई स्वागत

गर्न र उनीहरूको निर्बाध पंजीकरण सुनिश्चित गर्न धेरै कदमहरू चालिएको छ। समय बचत र पेपरलेस डिजिटल प्रक्रियालाई ध्यानमा राखी नवनिर्वाचित सदस्यहरूको पंजीकरण अनलाइन इंटिग्रेटेड सॉफ्टवेयर एप्लीकेशन मार्फत गरिनेछ। नवनिर्वाचित सदस्यहरूका लागि एस.बी.आई बैंक खाता खोल्ने स्थायी परिचयपत्र जारी गर्ने र केन्द्र सरकारको स्वास्थ्य योजना कार्डको लागि सचिवालयमा विशेष व्यवस्था गरिएको छ। आजदेखि १४ जुन सम्म शनिबार र आइतबार लगायत हरेक दिन बिहान ८ बजेदेखि बेलुका ८ बजेसम्म यो प्रक्रिया चल्नेछ। सचिवालयले प्रत्येक सांसदलाई भारतको संविधान, नियम र निर्देशन आदिसँग सम्बन्धित उपयोगी प्रकाशनहरूको प्रतिलिपिहरू प्रदान गर्नेछ। विमानस्थल र रेलवे स्टेशनहरूमा चेकपोइन्टहरू स्थापना गरिएको छ। यसका साथै वैस्टर्न कोर्ट एनेक्सीए छात्रावास, राज्य तथा केन्द्रशासित भवन तथा अतिथि गृहमा सदस्यहरूलाई अस्थायी रूपमा बस्ने व्यवस्था मिलाइएको छ। केन्द्र सरकारको स्वास्थ्य योजना अन्तर्गत चिकित्सा सुविधा सांसदहरूलाई साताको सातौं दिन २४ घण्टाका लागि उपलब्ध हुनेछ।

***** o *****

ईडी रितुपर्णा सेनगुप्ता

प्रवर्तन निदेशालयले आज राशन घोटाला मामिलामा सोदपुछ गर्नको लागि बंगला फिल्मकी लोकप्रिय अभिनेत्री रितुपर्णा सेनगुप्तालाई नयाँ समन पठाएको छ। नयाँ समनमा सेनगुप्तालाई आगामी हप्ता कोलकाताको सल्ट लेकस्थित ईडी कार्यालयमा आउन भनिएको छ। उनलाई बुधवार ईडीले सोदपुछका लागि उपस्थित हुन भनेको थियो, तर उनले आफू देश बाहिर रहेको कारण व्यक्तिगत रूपमा पेश हुन नसक्ने जनाउँदै ईडीलाई पत्र पठाएकी थिइन्। तथापि पत्रमा उनले भनेकी छन्, उनी जाँचमा सहयोग गर्नको लागि पूर्ण रूपले तयार छन्। उनले ईडीलाई सोदपुछका लागि अन्य कुनै तारिक दिने आग्रह गरेकी थिइन्। सूत्र अनुसार अभिनेत्रीको पत्र प्राप्त भएपछि ईडी अधिकारीहरूले उनलाई सोदपुछको लागि उचित समय दिने फसेला लिएको थियो। सेनगुप्ताको नाम त्यसबेला अघि आएको थियो जतिबेला ईडी अधिकारीहरूले राशन घोटाला मामिलामा एक आरोपीसित सम्बन्धित कागजपत्रहरूको जाँच गरिरहेका थिए। रितुपर्णा सेनगुप्तालाई जाँचको क्रममा घोटालामा अघि आएका केही लेन-देनलाई स्पष्ट पार्न भनिएको छ।

***** o *****

खरसाड जागरुकता सभा

खरसाड शहरलाई सफा र स्वच्छ राख्नलाई सर सफाई विषयमा खरसाड नगरपालिकामा जागरुकता सभा सम्पन्न भएको छ। उक्त सभा खरसाड नगरपालिकाको भाइस चेयरम्यान सुवास प्रधानको अध्यक्षता र सेनिटेरी इन्स्पेक्टर रमेश सुब्बाको सञ्चालनमा सम्पन्न भएको छ। उक्त सभा खरसाड शहरलाई सफा र स्वच्छ राख्नलाई एसडब्ल्युएम प्रोजेक्ट अनुसार सर सफाई र मैला व्यवस्थापन विषयलाई लिएर मासिक रूपमा गर्ने गरिन्छ। एसडब्ल्युएम प्रोजेक्ट अनुसार खरसाड नगरपालिकाको प्रत्येक वार्डमा सर सफाई गर्न प्रत्येक बिहान मैला उठाउने गरिन्छ। उक्त मैला उठाउने कार्यलाई सर सफाई गर्ने कार्यलाई सराहना गर्दै मैला उठाउने विषयमा मासिक रूपमा रिपोर्ट संकलन गर्नलाई उक्त सभा राखिएको जानकारी प्राप्त भएको छ। यसको साथै नगरपालिका क्षेत्रमा रहेका नाला झोडाहरू सर सफाई गर्ने साथै नाला झोडाहरूमा मैला नफ्याँकिदिने अनुरोध पनि गरिएको छ। उक्त सभा विषयमा पत्रकारहरूसित कुराकानी गर्दै खरसाड नगरपालिकाको भाइस चेयरम्यान सुवास प्रधानले खरसाड शहरलाई सफा र स्वच्छ राख्नलाई जनताले पनि साथ र सहयोग गर्नुपर्छ भनी आह्वान गरेका छन्।

***** o *****

सिलगढी एक्साइज विभाग

सिलगढी एक्साइज विभागले आज वार्ड नम्बर ४६ को नर्मदा बगान क्षेत्रमा छापा मारेर नक्कली रक्सी बनाउने कारखानाको उज्जगर गरेको छ। यस घटनामा एक्साइज विभागले दुई अभियुक्तलाई पक्राउ गरेको छ। तीमध्ये एक बिहारका र अर्का सिलगढी निवासी रहेको थाहा लागेको छ। एक्साइज विभागका स्रोतका अनुसार गोप्य सूचनाका आधारमा वडा नम्बर ४६ को नर्मदा बगान क्षेत्रमा रहेको कारखानामा कारबाही गरिएको हो। यस कारबाहीमा १२५ लिटर नक्कली विदेशी स्पिरिट, सिक्किमबाट तस्करी गरिएको ३५ लिटर मदिरा, लगभग ७०० महँगा गिलासका बोतल र विदेशी कम्पनीका प्लास्टिकका बोतल, लेबल र अन्य सामग्री

बरामद गरिएको छ । कारबाहीका क्रममा १२ लाख ३५ हजार रुपैयाँको नक्कली मदिरा एउटा चार चक्के वाहन अनि एउटा स्कुटी बरामद भएको छ ।

***** o *****

गोरामुमो खरसाड धन्यवाद ज्ञापन

गोरामुमो खरसाड ब्राञ्च कमिटीले भाजपा प्रार्थी राजु विष्टलाई भारी मतले बिजयी बनाएकोमा पहाड तराई अनि डुवर्सका जनतालाई धन्यवाद दिएको छ। गोरामुमो खरसाड ब्राञ्च कमिटीको प्रचार प्रसार सचिव भुपेन्द्र गुरुडले आज जारी एक प्रेस विज्ञप्ति मुद्दाप्रति समर्पित जनताले राजु विष्टलाई जिताएको हो भनी बताएका छन्। उनले यो जीत पहाड तराई अनि डुवर्सको जनताको जीत हो र यो जीतको निम्ति गठबन्धनका क्षेत्रीय दलहरु जसले जाति र माटोको उन्मुक्तिको निम्ति भाजपालाई सघाउँदै आएका छन्। यो जीत उनीहरु सबैको रहेको बताएका छन्। उनले सांसद राजु विष्टलाई दोस्रो पटक बिजयी बनेकोमा बधाई अनि शुभकामना व्यक्त गर्दै अब एनडीएको सरकारले गोर्खाहरुको सपना अनि आंकाक्षालाई चोँडै पूरा गर्नेछ भनी विश्वास व्यक्त गरे। अर्को तर्फ , भारतीय जनता पार्टी मिरिक मण्डल कमिटीले आज पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गरेर भाजपाका उम्मेदवार राजु विष्टलाई दोस्रो पटक भारी मतले बिजयी बनाएकोमा सर्वसाधारणलाई धन्यवाद दिएको छ।

***** o *****

बौद्ध धर्म गुरु पेम्बा रिम्पोछे

यसपालीको लोकसभा चुनावमा दार्जीलिङ संसदीय सिटबाट भारतीय जनता पार्टीको प्रार्थी राजु विष्टले दोस्रोपल्ट जीत हासिल गरेकोमा बौद्ध धर्म गुरु एवं गोर्खा जनमुक्ति मोर्चा खरसाड महकुमा समितिका सभापति पेम्बा रिम्पोछेले नवनिर्वाचित सांसद राजु विष्टलाई बधाई दिनुभएको छ। उहाँले आज खरसाडमा पत्रकारहरुसित कुराकानी गर्दै यो जीत राजु विष्टको मात्र जीत नभएर सम्पूर्ण गोर्खाहरुको जीत भएको बताउनु भएको छ। उहाँले यस जीतको श्रेय सम्पूर्ण जनता साथै गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाको केन्द्रिय अध्यक्ष बिमल गुरुडलाई पनि दिनुभएको छ। उहाँले गोजमुमो भारतभरि गोर्खाहरुको पार्टी रहेको र भारतभरि संगठन रहेको पार्टी गोजमुमोको समर्थन पाएकाले पनि राजु विष्टको जीत निश्चित भएको दाबी गर्नुभयो। बौद्ध धर्म गुरु पेम्बा रिम्पोछेले पत्रकारहरुले सोधेका प्रश्नको उत्तरमा दार्जीलिङ संसदीय सिटबाट भारतीय जनता पार्टीले लगातार चौथोपल्ट रेकर्ड जीत हाँसिल गरेको बताउँदै जनताले राजु विष्टलाई मात्र जिताएको होइन तर भारतीय जनता पार्टीलाई गोर्खाहरुको समस्या समाधान गरिदियोस् भनी जिताएको हो भनी बताउनुभयो।

***** o *****

एडवाडर्स फाउण्डेशन

इच्छेलाई बचाउँन इच्छेबासीहरु नै अधि आउँन पर्छ भन्ने मनतब्य एडवाडर्स फाउण्डेशन प्रमुख अजय एडवाडर्सले पोखेका छन्। विश्व पर्यावरण दिवसको अवसरमा एडवाडर्स फाउण्डेशनले कालेबुडको इच्छेमा एक कार्यक्रमको आयोजना गरेको थियो। आयोजित कार्यक्रममा डाक्टर जीएस योन्जनएडाक्टर हर्क बाहादुर छेत्रीएस प्रधान आदि समाज सेवी एवं पर्यावरण विशेषज्ञहरुको उपस्थिति रहेको थियो। आयोजित कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्ने क्रममा एडवाडर्स फाउण्डेशन प्रमुख अजय एडवाडर्सले इच्छेमा अहिले जस्तो प्रकारले पर्यावरणलाई दुषित गर्ने कार्यहरु भई रहेको छ यसलाई बचाउँन एवं इच्छेलाई जोगाउँन सर्व प्रथम इच्छेबासीहरुनै अधि आउँन पर्छ भनि बताए।

***** o *****

सर्वश्रेष्ठ पोस्ट महिला

इन्टरनेटको यस युगमा पोस्ट अफिसको पनि उत्तिकै महत्व अनि आवश्यक हुन्छन् भन्ने तथ्यलाई साकार गर्दै आज रिडटाड चियाबगान अन्तर्गत पर्ने रघुवीर बस्ती समाजका सदस्या एवं टुड पोस्ट अफिसका कर्मचारी सुश्री प्रीति राई सम्पूर्ण उत्तर बंगाल अनि सिक्किम क्षेत्रमै सर्वश्रेष्ठ पोस्ट महिलाको पदले चयनित भएकी छन्। दिनहु कयौ कोस् टाढा टाढा गएए हिउँदो बर्खा वास्था नगरी आफ्नु कार्य निस्वार्थ भावले गरेकोमा केही दिन अधि सुश्री प्रीति राई लाई भारत सरकार सञ्चार मन्त्रालय विभागले सम्मान जनाएको हो।

डाक्टर जी.एस योन्जन

हामीले यहाँको पर्यावरणलाई सुरक्षित राख्न सक्यो भने दार्जीलिङको आर्थिक अवस्था अझ दरिलो भएर जानेछ भन्ने पर्यावरणविद डाक्टर जी.एस योन्जनले दावी गर्नुभएको छ। एडवार्डर्स फाउण्डेशनले (इच्छे) रेली खोलामा विश्व पर्यावरण दिवस भब्य रूपमा पालन गरयो। यस अवसरमा रूखको विरूवाहरू रोप्ने कार्यहरू पनि गरियो। विश्व पर्यावरण दिवसलाई सम्बोधन गर्ने क्रममा डाक्टर जी.एस योन्जनले दार्जीलिङ हिमालयन क्षेत्रमा पर्ने भएकोले यहाँ देश विदेशका पर्यटकहरू घुम्न आउँने गर्छ अनि यहाँको प्राकृतिक सुन्दरता देखेर मोहित बन्छ, हामीले हाम्रो क्षेत्रको पर्यावरणलाई अझ सुरक्षित राख्न सक्यौ भने यहा अझ धेर पर्यटकहरू आउँने छ अनि हाम्रो आर्थिक अवस्था अझ दरिलो भएर जाने कुरा बताउनु भयो। हाम्रो आर्थिक अवस्था दरिलो भएर हाम्रो शिक्षाको स्तर बढेर जानेछ उहाँले बताउनुभयो।

***** o *****

***** o *****

***** o *****

***** o *****

***** o *****